

# 本周我市以晴热高温天气为主

最高气温37℃以上,需注意防暑降温

本报讯(记者吴青朋 通讯员尹航)7月14日,市气象台发布天气预报,本周我市以晴热高温天气为主,最高气温达37℃以上,市民需注意防暑降温。

根据最新气象资料分析,本周我市以晴热高温天气为主,15~16日受副高控制,维持晴热高温天气,最高气温可达37℃以上,午后有分散性雷阵雨;17~18日,有一次中雨,局部大雨或暴雨过

程,伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,最高气温略有下降;19~21日,多云有阵雨,最高气温35℃左右。

气温方面,本周气温有起伏,但起伏不大。15~16日最高气温达37℃以上,17~18日最高气温下降至34℃,19~21日最高气温35℃上下。

具体预报:15~16日,晴天到多云,午后有分散性雷阵雨,气温27~

38℃;17~18日,中雨,局部大雨或暴雨,气温27~34℃;19~21日,多云有阵雨,气温26~35℃。

面对高温天气,气象部门提醒广大市民及相关单位,需高度重视并采取有效防范措施。防范高温热害对电力调度、农业生产和人体健康的不利影响,防范局地短时强降雨(坨子雨)诱发的山洪地质灾害、中小河流洪水和城乡积涝风

险,另外关注局地雷暴大风对交通航运、建筑施工、旅游等的不利影响。



## 亲水消暑 乐享清凉

连日高温下,我市城区各游泳馆迎来接待高峰。日前,一游泳馆内,市民们携家带口在水中尽情戏水,泳池成为市民当下消暑的好去处。(记者夏正锋)



## 乡村“爱心暑托班”托起多彩假期

本报讯(记者陈志茹 特约记者李婷婷 通讯员朱华芮 周琪)7月14日,咸安区汀泗桥镇聂家村村委会传来阵阵欢声笑语,武汉科技大学的大学生志愿者们正带领孩子们开展一堂别开生面的趣味英语课。

为解决农村留守儿童暑期看护难,聂家村联合武汉科技大学暑期实践团队,自7月8日起开设为期18天的公益托管班。48名孩子在这里不仅得到课业辅导,还可体验安全教育、红色研学、手工创作、科普实验等特色课程。

当天的数学课上,志愿者用“探究式”

思维教学,让孩子走进“奇妙的数学世界”;英语课堂则变身“闯关乐园”,孩子们通过“单词拼图”等游戏学习音标。

支教老师张晓楠设计了“击鼓传花”环节,鼓声停下时,拿到花的孩子要用新学的单词造句。“I like swimming!”8岁的余雨橙大声说出句子,赢得一片掌声。

“农村孩子英语基础弱,但游戏教学让他们敢开口了。”志愿队队长陈子豪翻着教案说,团队专门设计“分级教学”方案,低年级组以趣味启蒙为主,高年级组则侧重语法梳理,每天课后还提供一对一作业辅导。

在聂家村村委会门口的荣誉墙上,记录着该村近年来的教育成果:自2020年设立升学奖励基金以来,已累计发放6.4万元,资助53名学子考入重点中学和大学。这些受助学生每逢假期都会返乡支教,形成“教育反哺”。

据悉,托管班将在下周组织参观汀泗桥战役纪念馆,并开展“小小讲解员”培训,让红色基因深植童心。

“我们要把短期托管变成长期陪伴。”武汉科技大学团委副书记崔书闻表示,未来计划建立高校与乡村的结对机制,让更多专业师资力量注入乡村振兴。

## 爱心商家为城管队员“送清凉”

本报讯(记者葛利利 通讯员章和开 柯璟渝)7月14日下午,咸安区城管局浮山片区城管队员正准备外出巡查,两名男子突然将车辆停在他们面前,并打开后备箱,搬出矿泉水和防暑药品,称要请城管队员解渴消暑。

“送清凉”的男子是崔先生和他的朋友。崔先生开了一家餐饮店,曾两次将餐桌椅搬至门店外。城管队员没有简单对其执法,而是上前劝导并帮其将桌椅搬至店内,这种柔性执法感动了他。近期天气炎热,崔先生于是准备了50箱矿泉水和70份防暑药品,送到咸安区城管局浮山片区办公点。

“这一瓶瓶矿泉水、一份份防暑物资,是最温暖的问候和鼓励。我们既感受到社会各界的认可,更深知肩上的责任与担当,也为我们的工作注入了动力和信心。”咸安区城管局浮山片区相关负责人表示,将持续发扬吃苦耐劳、连续作战、默默奉献的精神,全力营造干净整洁、文明有序的市容环境。

讲文明、树新风。

此外,白鹤村充分利用微信群,宣传婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等先进事迹,引导村民树立正确的婚丧观,弘扬中华孝道,还利用电子屏滚动播放宣传标语,在各组开展“反对陈规陋习、提倡文明新风”“反对大操大办、提倡节俭之风”等主题文明实践活动,让村民在参与中转变观念,使文明新风如春风化雨般悄然浸润人心。

白鹤村党总支书记阙剑表示,未来将持续深化移风易俗,建强志愿服务队伍,做实文明实践活动,以务实举措激发村民参与热情,坚决破旧俗、立新风,让文明新风真正浸润乡村每个角落。

记周细平表示,下一步,村里还将加强对重点水域的巡查力度,并通过微信群、广播等渠道持续开展安全教育,确保未成年人平安度过假期。

近年来,厦铺村农家书屋积极发挥基层文化阵地作用,除提供图书借阅服务外,还举办了各类科普、安全教育活动,成为乡村青少年假期学习与成长的重要平台。

## 浮山街道白鹤村:移风易俗举措实 文明新风拂面来

本报讯(记者王奇峰 通讯员赵咏明均)7月7日晚,咸安区浮山街道白鹤村在十五组召开村湾夜话,收集村民意见,修订完善村规民约。新修订的村规民约将婚丧嫁娶标准、礼金数额、操办流程等内容明确,例如婚宴酒席每桌费用控制在500元以内,白事办理时间不超过2天等。

现场,每位村民都签订了《推进移风易俗 树立文明新风承诺书》,承诺抵制大操大办。

此外,白鹤村还成立了红白理事会,成员由村里德高望重、热心公益的老人、

党员和村民代表组成。在村民办理红白喜事时,红白理事会提前介入,提供全程指导和服务,倡导喜事新办、丧事简办。

“这个村规民约真是好!我家孩子月底结婚,原本打算大摆宴席。孩子听了红白理事会的讲解后,决定简化流程,家里负担都减轻了。”十三组蔡爹爹高兴地说。

修订村规民约,是白鹤村推进移风易俗的一个缩影。近年来,白鹤村立足村情实际,以点带面,以移风易俗为抓手,持续推动乡村文明建设,着力培育文明乡风,为乡村振兴注入精神动力。

“美华独自一人不仅赡养公婆,还照顾卧床多年的婶娘,家里也收拾得干净整齐,确实不容易,这种精神值得我们所有人学习。”谈起在评选活动中全票通过的十七组村民刘美华,村民们无不交口称赞。

树立标杆,立好榜样。白鹤村积极开展“十星文明家庭”“最美庭院”“最美婆婆”等评选活动,通过发掘和宣传身边家庭的感人事迹、优良家风和家教美德,弘扬社会主义新风尚,有效激发村民参与移风易俗的积极性和主动性,带动更多家庭

暑期安全不“放假”

## 厦铺镇厦铺村农家书屋开展防溺水宣传

本报讯(记者王奇峰 通讯员汪璐)为进一步增强青少年暑期安全意识,预防溺水事故发生,近日,厦铺镇新时代文明实践所在厦铺村农家书屋组织开展“珍爱生命 预防溺水”主题宣传教育活动,为孩子

们普及防溺水知识,筑牢安全防护网。

活动中,农家书屋管理员和志愿者通过播放防溺水警示教育片、现场讲解等方式,向孩子们普及溺水高发场景、自救互救技能及“六不准”原则(不私自下水游

泳、不擅自与他人结伴游泳等),并结合真实案例强调野泳的危险性。

“暑假是溺水事故易发期,我们希望通过书屋这个平台,让更多孩子和家长重视安全,避免悲剧发生。”厦铺村党支部书